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V pražském Veletržním paláci je do 20. října otevřena výstava mladých francouzských architektů s
poetickým názvem Désirama. Jde o práce architektů mladších 35 let, přesněji – architektů a krajinářů.
Práce nejrozmanitějšího druhu, od úpravy parku přes rekonstrukci secesní vily až k velkému divadlu. Pro
rozmanitá místa – nejen v Paříži, nejen ve Francii, ale také v Athénách, v Soulu, v Číně nebo Maroku. A v
rozmanité úrovni procesu vzniku architektonického díla – od vizí, studií, soutěžních návrhů až po skutečné
realizace. Rozmanité je i národnostní složení vystavujících, nejsou to jen Francouzi, ale také třeba Brazilci
či Japonci (ovšem se sídlem ateliéru ve Francii). Celkem výstava představuje práce 29 mladých architektů.
Za zmínku stojí úprava parku Ukolébavka v kalifornské Sonomě od Xaviera Perrota, ale také třeba dřevěný
pasivní dům ve Ville d´Avray od Adelaidy Marchi, který nezapře inspiraci proslulou Miesovou vilou pro paní
Kaufmanovou, nebo soutěžní projekt Národní knihovny ve Stockholmu z ateliéru Dorps Architects. Poutavý
je návrh také rekonstrukce opuštěné farmy v Tréguncu, nazývané Stojící kámen, který je téměř kombinací
architektské a krajinářské práce na jednom nevelkém domečku. A pro nás asi nejpřitažlivější může být
návrh druhého bydlení v Normandii, jenž je překvapivě velkorysý ve své tvarové, materiálové i dispoziční
jednoduchosti.

Tato putovní výstava (Praha je prvním zastavením po Francii, odtud výstava půjde dále do Říma) je
pozoruhodná i tím, že ji pořádá francouzské Ministerstvo kultury a informací, které má pro podporu
architektury speciální odbor. Výstava je podporou pro mladé architekty, jejichž vstup do praxe je složitý a
získat zajímavou zakázku pro ně není snadné – a podobné akce jim mohou pomoci. Je to projev zájmu a
pozornosti vůči těm, kdo budou navrhovat naši budoucnost. U nás je dokument o politice architektury sice
také, ale podobný bod v něm chybí. Výstavu pořádá Francouzský kulturní institut v Praze spolu s
Franceculture ve spolupráci s Národní galerií v Praze v rámci festivalu Architectureweek2009.

05.10.2009 09:07, ras

1/1


